

Снурницын



Константин Алексеевич

Прошел всю войну



Редко кому из селян удавалось в довоенное время получить хорошее образование. А вот Константину Алексеевичу Снурницыну, выросшему в Михайловке, повезло. Закончил он Свердловское двухгодичное училище по подготовке управляющих ферм и отделений.

Только его направили работать по полученной специальности на доверенную ферму, как началась война. В августе 1941-го принесли повестку из военкомата..

Константин Алексеевич прошел всю войну от начала до конца. Начал ее на Волховском фронте. Попал в 200 - й кавалерийский полк, 80 - ю кавалерийскую дивизию, И сразу - в бой.

- Нам дали задание переплыть через реку Волхов и взять станцию Кириши Новгородской области, - вспоминает ветеран. - По пути с боями освободили от немцев и Новгород, но вся тяжелая немецкая техника и войска находились в лесах. Нам дали новое задание -окружить кольцом это логово и уничтожить. Убежать фрицам не удалось

- места там заболоченные. Взяли вместе с их командованием и техникой.

А после этого К. А. Снурницын попал на Ленинградский фронт. Какие там шли бои! Убитых было очень много, рядом с русскими лежали трупы немецких солдат...

- До сих пор это все у меня перед глазами, - признается Константин Алексеевич. - Тогда молодой был, вся эта картина впечатляла меньше. Да и грубеет человек на фронте, смерть же ходит по пятам. Остался сегодня жив - и уже радость на душе.

Хотя я не верил, что уцелею в тех боях. А после Ленинграда освобождали Литву, Латвию, Эстонию, брали Ригу. Дошел до Кёнигсберга.

Константин Алексеевич был дважды ранен Награжден за мужество орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией». Демобилизованный в апреле 1946 года в звании старшего лейтенанта (я упустила один момент Константин Алексеевич почти всю войну был командиром взвода станковых пулеметов).

- В войну моя мать получила на меня похоронку, - со слезами на глазах добавил фронтовик. - Рассказывали потом, как почернела она горя, А я вот остался жив, довелось встретиться.

После возвращения К. А. Снурницын работал военруком в школе, заведующим военным отделом при Кормиловском райкоме партии, инспектором рай - финотдела. Давно живет в Алексеевке. Его жена Любовь Ивановна почти сорок лет проработала учителем, 26 лет из них в нашей школе преподавала в начальных классах. Супруги в любви и согласии воспитали двоих детей - сына и дочь.

Снурницыных очень уважают в Алексеевке И это действительно заслуженно.

Т. Матвеева, с. Алексеевка.

Литература:

1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 79.

2.Матвеева, Т. Прошел всю войну [Текст] / Т. Матвеева // Нива. – 1995. – 14 марта. – С. 3.